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ПРАВИЛА ПРИЕМА  
В МБОУ «ВЫСОТНАЯ ОСНОВНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА» ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ОСНОВНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
1. Прием граждан для получения дошкольного, начального общего, основного общего образования в  МБОУ  «Высотная основная  общеобразовательная  школа  осуществляется на общедоступной и бесплатной основе.

2. Прием на обучение детей в  МБОУ  «Высотная основная  общеобразовательная  школа»  начинается  с достижения ими возраста шести лет шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. 

По заявлению родителей (законных представителей) учредитель школы вправе разрешить прием детей в школу для обучения по образовательным программам начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте.

Для зачисления в первый класс необхо​димы следующие документы:
-заявление на  имя  руководителя  учреждения;
-копия свидетельства о рождении ребёнка  (заверяется  директором  учреждения  или  нотариусом);

-медицинская карта ребёнка (по  усмотрению  родителей  или  их  законных  представителей);
-документы, подтверждающие личность заявителей (родителей или законных  представителей);

 - согласие на обработку персональных данных;

 - контактная информация;

 - справка с места жительства.

3. В  МБОУ  «Высотная основная  общеобразовательная  школа» для обучения по основным общеобразовательным программам принимаются все граждане, проживающие  на  территории  «Кинельский  сельсовет»  и  которые имеют право на получение общего основного образования. Право  ребёнка  на  образование  не  может  быть  ограничено  по  причине  отсутствия  свидетельства  о  регистрации.  При  этом  дети  без регистрации  и  дети,  не зарегистрированные  на  территории  «Кинельский  сельсовет»,  принимаются  в  школу  после  1  августа,  сразу  после  окончания  приема  в  1  класс  всех  детей,  зарегистрированных  на  территории  «Кинельский  сельсовет».

В приеме в школу может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест. В случае отсутствия мест в школе родители (законные представители) для решения вопроса об устройстве ребенка в другую общеобразовательную организацию обращаются непосредственно в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования. 

Дети-иностранцы, находящиеся  на  территории  «Кинельский  сельсовет»   имеют  наравне  с  гражданами  Российской  Федерации право  на  получение  общего  образования  на  бесплатной  основе.

При  приеме  на  свободные  места  граждан,  не  зарегистрированных  на  территории  «Кинельский  сельсовет»,  преимущественным  правом  обладают:

 - дети  сотрудника  полиции;

 - дети  сотрудника  полиции, умершего  вследствие  заболевания,  полученного  в  период  прохождения  службы  в  полиции;

 - дети  сотрудника  полиции,  погибшего  вследствие  увечья  или  иного  повреждения  здоровья, полученных  в  связи  с  выполнением  служебных  обязанностей,

 - дети  гражданина  Российской  Федерации,  уволенного  со  службы  в  полиции вследствие  увечья  или  иного  повреждения  здоровья,  полученных  в  связи  с  выполнением  служебных  обязанностей,  и  исключивших  возможность  дальнейшего  прохождения  службы  в  полиции,

 - дети  гражданина  Российской  Федерации,  умершего  в  течение  одного  года  после  увольнения  со  службы  в  полиции  вследствие  увечья  или  иного  повреждения  здоровья,  полученных  в  связи  с  выполнением  служебных  обязанностей,  либо  вследствие  заболевания,  полученных  в  связи  с  выполнением  служебных  обязанностей,  и  исключивших  возможность  дальнейшего  прохождения  службы  в  полиции,

 - дети  военнослужащих  по месту  жительства  их  семей,

 - дети  военнослужащих,  погибших  в  период  прохождения  военной  службы,  проходивших  военную  службу  по  контракту и  погибших  после  увольнения  с  военной  службы  по  достижении  ими  предельного  возраста  пребывания  на  военной  службе, по  состоянию  здоровья  или  в  связи  с  организационно – штатными  мероприятиями (в течение  года  со  дня  гибели  кормильца).

При наличии свободных мест и успешном прохождении аттестации в школу могут быть приняты лица не достигшие 18 лет и не имеющие основного  общего образования:
• в порядке перевода из другого образовательного учреждения, реали​зующего общеобразовательную программу соответствующего уровня;
• ранее получившие общее образование в форме семейного (или) самооб​разования.

 Для всех форм получения образования в рамках конкретной основной об​щеобразовательной программы действует единый государственный обра​зовательный стандарт.
 При приёме в школу в порядке перевода из образовательного учре​ждения, имеющего государственную аккредитацию, прохождение атте​стации в школе не является обязательным. В этом случае помимо документов, предусмотренных при  приёме, представляется также документ имеющего государственную аккредитацию общеобразо​вательного учреждения об уровне образования или уровне усвоения обу​чающимися соответствующей общеобразовательной программы.
4. Организация конкурса или индивидуального отбора при приеме (переводе) в   МБОУ  «Высотная основная  общеобразовательная  школа» для получения основного общего образования не допускается.

